

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno studenta/studentky: Bc. Dominik Pokorný

Název práce: Zastoupení ekonomických odvětví mezi partnery českého profesionálního sportu se zaměřením na průmysl hazardu a alkoholu

Cíl práce: Primárním cílem diplomové práce je realizace průzkumu orientovaného na průmyslovou skladbu partnerů podporujících profesionální sportovní subjekty, se zastoupením v nejvyšších soutěžích českého sportu. Práce tak poskytuje souhrnný přehled o složení průmyslových odvětví v rámci podpory českého profesionálního sportu. Cílem diplomové práce je také podrobnější pohled na skupinu kontroverzně vnímaných oblastí ekonomiky, které jsou mnohdy nedílnou součástí sportovních partnerství.

Celkové hodnocení práce:

podprůměrná průměrná **nadprůměrná** (uved'te)

Celková náročnost práce	nadprůměrná
Praktická/teoretická využitelnost zpracování	nadprůměrná

Dílčí kritéria hodnocení práce:

výborně - velmi dobře - dobře - nevyhovující (uved'te)

Stupeň splnění cíle práce	Výborně
Logická stavba práce	Výborně
Rozsah a relevance teoretické části	Výborně
Relevance literárních zdrojů a způsob jejich citování	Výborně
Adekvátnost použitých metod	Výborně
Rozsah, hloubka a preciznost výsledků práce	Výborně
Formální úprava práce	Výborně
Gramatika a stylistika	Výborně

Hodnocení práce:

Diplomant jednoznačně splnil cíl práce a detailně zmapoval zadanou problematiku v prostředí českého profesionálního sportu. V rámci teoretické části diplomové práce použil dostatečné množství relevantních zdrojů včetně zahraniční literatury, což mu následně umožnilo porovnat stav v českém profesionálním sportu se zahraničím. Provedený sběr virtuálních dat z primárních zdrojů byl proveden precizně, grafy a tabulky jsou přehledné a čtenáři bez problému srozumitelné.

V rámci výsledkové části jsou detailně popsána zastoupení jednotlivých ekonomických odvětví v rámci profesionálního sportu v České republice, přičemž text je vhodně doplněn grafy. V diskuzi následně diplomant shrnuje jednotlivá zjištění, přičemž reflektuje také to, že některá odvětví, ze kterých se „rekrutují“ partneři českého profesionálního sportu, nemají své označení v klasifikaci ekonomických činností CZ-NACE.

Připomínky:

Cíl práce byl bezpochyby splněn, přesto bych ocenil více vlastních hypotéz autora a jejich následné ověření v rámci sběru dat. Zároveň bych podrobil kritice jeden ze zdrojů dat, který uvádí mylnou informaci (Jakubíková, 2013): „sponzor poskytuje peněžní nebo věcný dar a za to dostává protislužbu...“, protože dar je podle § 20 odst. 8 zákona č. 586/1992 Sb. o dani z příjmu aktivita, kdy za poskytnuté peníze neobdržíte žádnou protislužbu.

V poslední době je v České republice postupně profesionalizován e-sport a jsem přesvědčen, že by bylo zajímavé porovnat jeho strukturu partnerů s tradičními sportovními odvětvími. Diplomant však tuto oblast vynechal.

Otázky k obhajobě:

- 1) Čím si vysvětlujete výrazně větší počet partnerů na jeden sportovní subjekt v ledním hokeji (101) v porovnání s fotbalem (61)? A proč má podle Vás fotbal více partnerů z kontroverzně vnímaných odvětví ekonomiky?
- 2) Tenis je třetím nejvíce sázeným sportem v České republice, přesto není sponzorován žádnou sázkovou společností. Podařilo se Vám v rámci sběru dat zjistit, zda jde v tomto případě o strategické rozhodnutí v rámci tohoto sportovního odvětví?
- 3) Narazil jste při analýze zdrojů ze zahraničí na regulaci reklamy provozovatelů platform pro sociální obchodování?
- 4) Na obrázku 6. uvádíte dělení partnerských plnění dle R.S.C. Anderlecht. Myslíte, že je možné se obejít v rámci struktury plnění bez reklamy a vizibility? Pokud ano, můžete uvést konkrétní příklad?

Navržený klasifikační stupeň: výborně

Prohlašuji, že nejsem v rodinném či jiném soukromém vztahu ke studentovi/studentce.

V Praze dne 16.6.2023

.....
Mgr. Tomáš Křivda